

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9700 Lunes 4 de noviembre de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T.24

ORIENTACIONES CASTELLANAS

PROBLEMAS BÁSICOS

Si España es eminentemente agrícola antes que industrial, si nuestra Nación es antes y mayormente que litoral, interior, si el país le constituyen esencialmente millones de habitantes que viven en pueblos grandes chicos o en aldeas con mayor fuerza numérica que los que radican en las grandes ciudades, si esto es exacto, que sí que lo es, la consecuencia que se deduce como inmediata es creer que nuestros Gobiernos deberían preocuparse por encima de todo otro problema de estudiar y resolver aquellos que se relacionan con el remozamiento de las provincias débiles, de las provincias interiores, con la agricultura que es hoy por hoy el elemento básico en que se apoya nuestra economía, en fin, con el mejoramiento moral, material de los pequeños pueblos sin los que las ciudades no podrían vivir.

Pero, si tal debiera ser el proceso lógico de la atención y de la protección de los Gobiernos respecto del país, convengamos en que la lógica no siempre se ajusta a la verdad, a la realidad y así, la protección es manifiesta a las ciudades fuertes, a las ciudades litorales, como si no les bastara ya su mejor situación geográfica que les favorece para recibir o expedir productos, desarrollar actividades comerciales con el exterior, para emplazar determinadas industrias, para vivir en suma no sólo de la tierra sino del mar.

Decir gran ciudad es decir potencia dineraria, es decir aglomeración ciudadana, asociaciones bien organizadas, periódicos de gran circulación y la fuerza capitalística o las manifestaciones ciudadanas es raro que no sean especie de coque a quien todo Gobierno suele atender, mientras la agricultura desorganizada, diseminada sin personajes notables, sin Consejos de administración mezcla aristocrático-burguesa constituida por hombres rústicos que no pueden vivir de su capital sino de su capital y su trabajo o no es atendida o lo es en virtud de la fuerza de la razón de sus demandas, no en virtud de la razón de la fuerza de temibles manifestaciones, de ruidosos actos perturbadores del orden público.

La industria radicada en la ciudad, organizada también, sabe defenderse por la mayor aptitud colectiva de sus hombres apoyada en su potencia dineraria... y cuando no bastan las razones entonces se amenaza con un paro de obreros, con un conflicto, y el Gobierno, cualquiera que sea acude presuroso a resolver el problema.

Pero si el conflicto se plantea en la agricultura la cosa varía, entonces los gobernantes son enérgicos, entonces ya podemos esperar las consabidas declaraciones de que no tolerará imp siciones, de que atenderá lo que sea de razón. Y es, que, si la cuestión afecta a los propietarios tras de la consiguiente Asamblea se dispersan y rompen el contacto y si el problema afecta a los jornaleros no hay nada que temer, porque si la cosa es grave se les facilita trabajo para unos meses en la construcción de cualquier carretera y si es menos grave les quedan dos soluciones: o ponerse a media ración o emigrar.

Por otra parte vienen las grandes ciudades pidiendo a los poderes públicos recursos y se les conceden sin limitación y para ellos es la contribución de sus ensanches y para ellos la centralización de edificios públicos y para ellos las subvenciones de casas baratas e higiénicas... para los pueblos y aldeas es la indiferencia, el olvido, el nutrir las Cajas del Tesoro para que sus recursos se desparramen al través del presupuesto en las ciudades, para los pueblos y aldeas queda el nutrir de ruidos pero disciplinados y valientes soldados el ejército.

Claro, que, en el interior, se construyen ahora ferrocarriles, que buena falta hacían y habrá que ir pensando en otros nuevos en esta provincia de Avila, y verdad es, que, las obras de las Confederaciones hidrográficas vendrán dentro de unos lustros a favorecer la producción agrícola y a nivelar en parte la situación del interior frente al litoral, pero consideramos que, para que la vida económica de las provincias interiores se active es preciso que dejen de ser exclusivamente agrícolas, esto es, debería procurarse que se industrializan.

A los escépticos les parecerá imposible tal orientación, pero empezando por industrias agrícolas y forestales y terminando por las electroquímicas y aun por otras si la acción estatal las protege, la industrialización es posible ya que contra lo que se cree Castilla puede industrializarse y Avila misma y la hermana Segovia tienen tradición industrial siquiera las riberas del Eresma y del Adaja no alberguen ahora las fábricas textiles de pretéritos tiempos. ¿Lo que fué, no podría volver a ser?

Mussolini en Italia trata de impedir las grandes concentraciones industriales y urbanas y para ello su proyecto es impedir el establecimiento de fábricas de numeroso personal en las ciudades en primer término y en segundo término favorecer y estimular la agricultura con primas que en España quedan reservadas para la navegación, los mineros y la industria.

Mientras no se atiende a los pueblos, a la agricultura, a las pequeñas ciudades y a las provincias interiores la verdadera reconstitución de España no descansará sobre bases sólidas, será más ilusión que realidad.

GREGORIO FERNANDEZ DIEZ.

LA BAJA DEL INTERES DEL DINERO

El Banco de Inglaterra, el de Reserva Federal de Nueva York y el de Holanda han bajado ayer su tipo oficial del descuento, quedando en el primero a 6 por 100, y en los otros dos a 5 por 100.

Esa baja, que tanto ha de favorecer la cotización de valores en las Bolsas europeas, es un efecto inmediato del pánico registrado días pasados en la Bolsa de Nueva York.

La especulación bursátil de estos

cuatro años últimos en Norteamérica y las esperanzas de que el alza siguiese indefinidamente o poco menos, había originado una demanda tan fuerte de capitales para prorrogar posiciones de compra de títulos, que el dinero a la vista llegó a valer allí 14 por 100, y corrientemente el 10 por 100, ejerciendo un drenaje de créditos en contra de las monedas europeas.

Para defenderlas, y con la sola excepción de Francia, todos los países tuvieron que elevar su tipo del depósito, originando trastornos en la industria y el comercio.

SOBRE LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS DE PEÑARANDA

El día 26 del pasado fué firmada en Madrid ante el Excmo. señor Director General de Primera Enseñanza, por el Notario don Pedro Menor, la Escritura de la adjudicación definitiva de las Escuelas a favor del competente contratista de obras don Lorenzo Muñoz, de Avila, cuyo señor hizo efectiva en el acto la fianza correspondiente.

Según noticias que tenemos, el contratista tiene el propósito de que las obras den comienzo en breve plazo.

LA CAUSA CONTRA «RICARDITO»

El fiscal pide treinta años de prisión, y el acusador privado, la de muerte

BARCELONA.—Se sabe que en breve el fiscal devolverá calificada la causa instruida contra «Ricardito» por el asesinato de Pablo Casado, en la que califica el hecho de asesinato, y pide para el procesado treinta años de prisión. El acusador privado se asegura que califica el hecho de asesinato con agravantes, y pide la pena de muerte.

Al producirse ahora el deshielo de las cotizaciones, los bolsistas de Nueva York no encuentran dinero a ningún precio, y el dinero entretenido en inversiones a corto plazo ha quedado libre camino de Europa.

La libra esterlina se ha repuesto, las salidas de oro de los Estados Unidos toman vuelo y Europa recobra en conjunto una situación monetaria normal.

Los españoles debemos felicitarnos de ello y desear que la coyuntura se aproveche en beneficio del valor internacional de la peseta.

De la baja en las Bolsas extranjeras

El Banco de Inglaterra ha fijado el 6 por 100 como tipo definitivo de descuento.

La reducción de un medio por 100 se considera como síntoma favorable para el mejoramiento de la situación financiera actual.

La crisis bursátil

LONDRES.—Comunican de Nueva York que en los círculos industriales, políticos y financieros, las opiniones son diversas sobre la eficacia de las medidas tomadas en relación con la crisis en la Bolsa de Nueva York.

En el ministerio de Comercio no se cree que la reducción del tipo del descuento del Banco de reservas federal tenga repercusión en la capacidad comercial de Estados Unidos.

Dicho Banco daba a entender anoche la posibilidad de una nueva reducción del tipo de descuento en fecha próxima.

El préstamo sobre valores

BERLIN.—El Banco del Imperio ha rebajado al 8 por 100 el tipo de préstamo sobre valores.

Sobre un empréstito

NUEVA YORK.—Dicen de Buenos Aires que el presidente señor Irigoyen tuvo ayer una larga conferencia con el embajador inglés discutiendo detalles del empréstito anglo-argentino de cien millones de pesos concertado en principio por la misión inglesa que presidió Mr. D'Averson.

Las campanas de la Catedral

En la noche de ánimas, que tantas veces viví en la torre de nuestra Catedral, he querido plasmar sobre las cuartillas un elogio para las campanas que desafiando al viento y aguantando la nieve tan copiosa en esta región, parecen permanecer vigilando el tranquilo sueño de los abulenses desde el lugar más alto de la ciudad, y al propio tiempo referir alguna costumbre poco conocida de aquel lugar del que guardo gratos recuerdos.

Para mí siempre fué hablarme de campanas como de algo familiar, entre ellas nací; ellas con sus lenguas de metal repicaron alegremente el día en que recibí las aguas bautismales, ellas arrullaron mis primeros sueños, doblaron a muerto cuando mis abuelos bajaron a la tumba y nunca durante diez y nueve años se olvidaron de dar el día de ánimas un sentido clamor por mis mayores.

Hube de dejarlas con sentimiento mio, pero las circunstancias mandan y marchar contra la corriente es absurdo, pero yo jamás me olvidé de ellas, las miro con cariño y entre ellas y yo hemos sostenido conversaciones mudas como los amantes en el balcón. Comprenderán ahora los lectores el por qué hablar de mí, aun cuando soy enemigo de ello.

Mucho se ha dicho de lo que ocurría en las torres de las iglesias durante la noche de ánimas, en la que no se cesaba de tocar, invitando así a los fieles a la oración pero casi todo lo escrito es falso y sin fundamento, y por lo tanto quiero deshacer ese error que a pies juntillas han creído muchos de los habitantes de esta católica ciudad, tan llena de recuerdos.

A las dos y media del día de todos los Santos, comenzaban las campanas de nuestro primer templo a doblar por los difuntos, siguiendo después las de todas las parroquias y conventos de Avila; no cesando ya con intervalos cortos hasta las doce de la noche, hora en que el campanero de la Catedral subía a la parte más alta de ésta y armado de un farolillo, lo asomaba por las cuatro caras. Esta era la señal a que tenían que atenderse los encargados de los distintos templos para cesar en el doble.

Ocasión ha habido en que el frío era tan intenso y el hielo tan duro que parecía imposible poder estar en un campanario; pero los que se encargaban de las campanas permanecían en sus puestos hasta observar la señal convenida.

Terminados los toques de la noche, se preparaban para el rezo del Rosario; al lado de la torre, eran encendidas varias lamparillas y en torno de un brasero se agrupaban los hombres para rogar por los que se fueron de esta vida.

En contra de lo que se ha dicho la cena era frugal, y rara vez llegaron los vapores alcohólicos a causar daño, pese las malas lenguas.

Terminados los rezos por las ánimas todos los campaneros se retiraban a descansar para a las tres de la madrugada continuar con el toque de ánimas.

¿Siguen practicándose estas costumbres piadosas? Lo ignoro, aun cuando sospecho que no; pero en fin, me consuela el saber que mis ascendientes supieron continuar la tradición de muchos siglos.

No quiero terminar esta crónica sin cumplir un deber para con mis campanas.

Las plumas de Larreta y Francés las atribuyeron testimonios de amores impuros que el populacho cre-

LAS CORPORACIONES AGRARIAS

«El Debate» se ocupó días pasados de las Corporaciones Agrarias en los siguientes términos:

«Hemos publicado amplia información de las sesiones celebradas estos días por el pleno de la Comisión interina de Corporaciones agrarias. Se trata de aprobar las bases para la implantación de Comités paritarios provinciales y comarcales del trabajo rural y de la propiedad rústica, es forma provisional, hasta que, formados Comités en los pueblos, puedan aquellos organizarse, de abajo a arriba, según las normas del real decreto de 12 de mayo de 1928, de manera definitiva. Basta lo escrito para comprender que este período provisional que va a comenzar ahora durará varios años, quizás lustros.

Debate la Comisión de Corporaciones agrarias unas «bases de procedimiento». Es decir, no entra en el fondo, en las facultades y atribuciones de los futuros Comités. Tampoco entramos ahora nosotros, y vamos a limitarnos a examinar una cuestión muy interesante: el papel de los Sindicatos mixtos agrícolas.

El pleno de la Comisión ha aprobado, con la excepción de los tres vocales socialistas, que se considere ren Asociaciones puras patronales las secciones formadas por patronos en el seno de los Sindicatos agrícolas, y como Asociaciones puras obreras las secciones de obreros de dichas entidades. Nos parece acertado ese criterio, porque se adapta a la realidad.

En gran número de pueblos lo único organizado que hoy existe es el Sindicato agrícola mixto. Es natural—y hasta creemos que se ha hecho en algunas provincias—que aquellas entidades, justamente deseadas de no ver eliminados a sus socios de la organización corporativa, apelan, conservando intacto el Sindicato, al legítimo recurso de constituir, con arreglo a la ley de Asociaciones, entidades puras de obreros y patronos con los miembros que de una y otra clase figuraban en sus listas sociales, y las nuevas organizaciones no serían sino las secciones en que pudo dividirse el Sindicato mixto. Todo se reducía a unas instancias, unas pólizas, unos censos...

Por eso es muy acertado el acuerdo de la Comisión de Corporaciones agrícolas, que, reconociendo la realidad, evitará ese «papeleo» pueblerino, sólo conducente a desacreditar las leyes ante los ciudadanos.

Al correr del tiempo y con el funcionamiento de los Comités, las circunstancias de cada lugar irán manteniendo y aun reforzando el Sindicato mixto o transformando sus «secciones» en entidades independientes.

Porque la Comisión de Corporaciones ha sabido recoger la realidad, merece nuestro aplauso, tanto más fervoroso cuanto estamos presenciando un desbordamiento de legislación enteramente teórica y condenada, en el menos perjudicial de los casos, a la esterilidad.

yó como verdades. ¡Esto es un infundio, una maledicencia de los citados autores, y yo, amante de «los pájaros de bronce» (no de la obscena novela), salgo a su defensa, como creo que es mi deber.

FÉLIX MARTÍN PAVAT

Revista de Prensa

«El Debate»

Al dar noticia de que ha triunfado en Alemania el referéndum contra el plan Young, estima que este hecho constituye una victoria contra la paz.

«Toda persona amante de Alemania, celosa de la armonía entre las naciones, deseosa de la tranquilidad europea, deplorará este éxito de los nacionalistas alemanes, que no puede tener otra finalidad sino perturbar el desarrollo de los acontecimientos que hablan de liquidar los rastros de la guerra mundial.»

En la sección «Lo del día» dice:

Pasadas las peregrinaciones a Roma, la atención de quienes se ocupan de la Acción Católica en nuestra patria se vuelve hacia el futuro Congreso Nacional, cuyas sesiones se abrirán solemnemente en Madrid el próximo día 15. A él hemos, pues, de atender especialmente durante los días sucesivos. Sabemos que son numerosísimas las adhesiones, particularmente de las provincias del Norte, aunque no se trate en este Congreso de hacer una gran parada de fuerzas católicas y se atiende más que a número a la representación y calidad de los congresistas.

La importancia de Asambleas de esta naturaleza será cada vez mayor a medida que se comunique a un cuerpo de la Iglesia el pensamiento del Pontífice reinante sobre la naturaleza y el fin de la Acción Católica. De ella ha dicho el Papa que es «la pupila de su ojo», y la ha considerado como «uno de los más graves deberes del ministerio pastoral y de la vida cristiana.»

«El Debate», y Avila

«El Debate» de ayer dedica una página a Avila en la que describe y detalla con toda minuciosidad como nio encierra de artístico y de valor arquitectónico la Ciudad murada.

Invita al turista a que no deje de visitar esta Ciudad, y pueda admirar su Catedral guerrera, las magníficas iglesias románicas y suntuosos palacios, y sobre todo, las viejas murallas, con sus 88 torres.

Añade que el viaje, desde Madrid, es cómodo, pues en dos horas se puede hacer, habiendo en Avila buenos hospedajes, y beneficiosos para el viajero.

Publica también un fotograbado de la Muralla, vista desde la parte Norte y un gráfico de las comunicaciones que hay con Avila por ferrocarril, carretera y firmes especiales.

Se lamenta de que en Avila no haya cicerones autorizados; y dice «es extraño en Avila, Ciudad limpia y cuidada, el olvido en que se tiene la rotulación de las calles; hay que perder tiempo buscando la placa con el nombre del sitio en que se está, y el no encontrarlo hace cansado e inútil el uso del mejor plano; no hay más que ponerse en manos de chicos o andar deteniéndose con preguntas a los transeúntes, que, amables y corteses, ayudan siempre.»

Mucho agradecemos al querido colega la atención que presta a nuestra Ciudad con la publicación de una página entera sobre ella, dándola a conocer al mundo entero como joya de gran valor; y traslada damos al Ayuntamiento lo de la rotulación de las calles, punto principal, en que se fija «El Debate»; y a la Cámara de Comercio la formación de cicerones; pues una y otra cosa facilitará al turista la visita a esta Ciudad.

INFORMACION GENERAL

DEL TIEMPO

Así como en vísperas de Navidad abundan los puestos de turrones y otras golosinas, y por Reyes los de baratijas y juguetes, así, también, en estos días en que conmemora la Iglesia a los fieles difuntos menudean los puestos de flores. De año en año se extiende la costumbre de depositarlas o esparcir las sobre los sepulcros de los seres amados. Y la prueba de que la costumbre se extiende la da el hecho de que de un año a otro crece el número de los que comercian con aquellas, obteniendo algunos pingües provechos.

En términos generales, tal costumbre no puede ser catalogada entre las laudables y sí entre las censurables, as manifestación de paganía, ofrenda y culto a la materia. El culto a los muertos tiene perfecta razón de ser cuando se rinde a lo no extinguido, a lo que no se extingue jamás, al espíritu inmortal, apasionado más que alejado en la jaula de barro del cuerpo deleznable y perecedero. Y ese culto requiere sufragios, oraciones, obras de piedad y de caridad que alivien la expiación que por sus culpas puedan padecer las almas. Pero flores ¿para qué?

Solo las comprendemos como símbolo de lo que es el vivir humano. Las flores se marchitan pronto. Pierden su luz, su color, como el heno su frescura, en el breve espacio que separa la mañana de la tarde. Las flores no suelen ver dos auroras. El sol del mismo día, al nacer, alumbró su cuna, y al ocultarse su lecho de muerte. En este sentido, como símbolo, no como homenaje, están bien las flores sobre las tumbas de los cuerpos, para que nos recuerden la brevedad de la vida, cómo en un abrir y cerrar de ojos pasan los años y damos en la muerte, como los ríos en la mar. Recuerdo necesario y de sugerente moralidad, porque quien no olvida que ha de morir, tampoco deja de tener presente como ha de vivir. La idea de un más allá de infinita justicia, templada, dulcificada por la también infinita misericordia, es un estímulo poderoso para la práctica de las buenas obras y abominación de las malas. Solo a título de recordatorio, o como esp. jo de nuestro vivir, puede admitirse que los cristianos, los creyentes en el dogma de la inmortalidad, lleven flores a las tumbas de sus seres queridos.

M. P.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LOPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m/c

Idem de p. a 4,50. Ripia a 5 p/s. d.

La Unión y

el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

Directivo

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias

de España, Francia, Portugal

y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros

contra incendios, de valores, se

guros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

PARALIZACION EN EL MERCADO TRIGUERO

SALAMANCA.—Reina enorme preocupación entre los agricultores por la situación creada ante la paralización de los mercados de trigo. Los tenedores se abstienen de vender por los precios bajos de las demandas, y la situación se agrava porque las capitales consumidoras no piden trigo a causa de la diferencia de precios de las tarifas ferroviarias, que elevan el grano de Castilla la Vieja considerablemente sobre el producido en otras provincias, especialmente de Cataluña y Levante.

El gobernador civil ha dado cuenta de la situación al ministro de Fomento, pidiéndole con urgencia una rebaja de tarifas ferroviarias, que salve la situación por que atraviesa toda la extensión triguera de esta provincia.

CONCURSO

«El Duero y su Cuenca»

Abre un concurso entre pintores y dibujantes residentes de la cuenca del río Duero para adquirir una o varias portadas con destino a la citada revista.

Los originales se ejecutarán al wash o a la cuarela, a tres colores, ajustadas sus dimensiones a 0,315 por 0,213 prescindiendo de la forma apaisada.

La elección de asunto queda limitada a la condición única de que guarde relación con la índole de la revista, figurando en el trabajo el título de la misma «El Duero y su Cuenca». Revista de su Confederación.

Se otorgará un premio de 400 pesetas al trabajo que se conceptúe mejor, a juicio de un jurado, que se nombrará oportunamente, del que formarán parte vocales de competencia reconocida.

También se otorgará un accésit de 200 pesetas al trabajo que merezca el segundo lugar en orden de méritos, a juicio del jurado.

La admisión de originales tendrá lugar hasta las doce horas del día diez y seis de diciembre próximo. Dichos originales se presentarán con un lema sin firma ni indicación alguna que revele a su autor, acompañándose en sobre cerrado, con igual lema, el nombre, apellidos y dirección del concursante.

El jurado procederá al exámen de trabajos a partir del día siguiente del citado para dar su fallo antes del veinticinco del mismo mes, pudiéndose declarar desierto el concurso si entre los presentados no hallara ninguno digno del premio.

Dicho fallo se publicará en «El Duero y su Cuenca» que correponde al citado mes de diciembre y los autores no premiados, podrán recoger sus originales en la Dirección de esta revista, Plaza de Santa Ana, 3, principal, izquierda, hasta el 31 de enero de 1930. Los no retirados en dicha fecha serán destruidos.

El trabajo premiado servirá de portada durante todo el año 1930 y el que merezca el accésit durante el año 1931.

La Dirección se reserva la facultad de hacer proposiciones a los autores cuyos trabajos lo merezcan para su publicación en años posteriores, quedando, como los premiados, de propiedad de la revista «El Duero y su Cuenca».

Yalladolid 31 de Octubre de 1929.

—La Dirección.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 23 de Noviembre próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Mambas a Bercial de Zapardiel cuyo presupuesto asciende a 52.608'97 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis (6) meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 1.579 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 25 de Noviembre a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 29 de Octubre de 1929.—El Presidente, A. De Diego.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche

A las 25 a 0,30. Selección de la ópera «Rigoletto», Verdi. Resumen deportivo: Charla taurina. Noticias de última hora: Cierre.

AVILA.—Imprenta de Sebastián Martín

ADRIAN PIERA. MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

PARIS.—E Gobierno ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidencia e Interior, André Tardieu, vicepresidente y Justicia, Lucien Hubert, senador de la izquierda democrática; Negocios extranjeros, Briand, diputado republicano socialista; Hacienda, Chéron, senador de la Unión republicana; Ejército, Maginot, de la Acción democrática y social; Marina, Leygues, diputado republicano de la izquierda; Instrucción pública, Pierre Marraud, de la izquierda democrática; Obras públicas, Perrot, de la Unión republicana democrática; Comercio, Pierre Flandin, republicano de la izquierda; Agricultura, Hennessy, diputado republicano socialista; Colonias, Pietri, republicano de la izquierda; Trabajos, Loucheur, de la izquierda radical; Correos, Telégrafos y Teléfonos, Germain Martin, de la izquierda radical; Marina mercante, Rollin, republicano de la izquierda; Pensiones, Callet, de la izquierda democrática, y Aire, Laurent Eynac, de la izquierda radical.

Los 16 ministros y su significación política

Los 16 ministros nombrados se descomponen en 4 senadores y 12 diputados.

De los cuatro senadores, tres son de la izquierda democrática radical y radical socialista y uno de la unión republicana democrática.

Los doce diputados se descomponen así: cinco republicanos de la izquierda, tres de la izquierda radical, dos republicanos socialistas, uno de la acción democrática social y uno de la unión republicana democrática.

Las Agencias deben ser españolas

El popular periódico «El L'beral» de Barcelona, en su edición del 11 del pasado octubre, se ocupa de lo que está ocurriendo de poco tiempo a esta parte con el capital extranjero que circula en algunas Empresas de Cataluña, particularmente en las que se dedican a publicidad, y que para dar una sensación de que son nacionales ponen en sus títulos las palabras «ibéricos» o «hispanos», siendo extranjeros los elementos directores y el capital para la explotación del negocio.

Manolo Bueno, muy recientemente, ha publicado un artículo en «A B C» con el título de «Nacionalismo saludable», en el que entre otras cosas dice: «El nacionalismo económico está adquiriendo un incremento tal que basta para contrastarlo con informarse con las tablas arancearias de los grandes países.»

Sección religiosa Los mercados al día

SANTORA.

Día 5.—Martes
Santos Zacarías, profeta, e Isabel, padrea de San Juan Bautista; Félix Eusebio Teótimo, Filóteo y Silvano, mártires; Leito, Fibicio y beato Martín de Porres, confesores, y beata Francisca de Amboise, viuda.

La misa y oficio divino son del día quinto infraoctavo de los Santos, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

Magdalena.—Continúa la novena dedicada a las Animas benditas del Purgatorio, con sermón que predicará el licenciado D. Angel Esteban Matilla, profesor de Seminario.

Todos los días misa cantada a las diez y media.

Novena de Animas

La Santa.—Continúa la novena de Animas.

A las ocho y media de la mañana, misa solemne de difuntos con responso cantado al fin.

Por la tarde a las cinco y media, Rosario, piezaría, sermón que predicará el Padre Anastasio de la Sagrada Familia, carmelita descalzo del convento de Gijón, novena y responso solemne.

SAN VICENTE.

Al anoecer Rosario en la Soterraña.

CONFEDERACION SINDICAL HIDROGRAFICA DEL DUERO

El 31 de Octubre se reunió la Junta de Gobierno de esta Confederación bajo la Presidencia del Delegado Regio Excmo. Sr. D. Joaquín Velasco, asistiendo todas los delegados oficiales y los síndicos vocales de la misma.

Fué enterada de varios asuntos tramitados durante el mes y aprobó la ejecución de sondeos del Pantano de Barrios de Luna, la de estación de aforos del Pantano de Villameca, la adquisición del cemento por valor de 100.000 pesetas para el Pantano Cuerda del Pozo, y los presupuestos de repoblación para la próxima campaña de los ríos Esla, Tuerto y Carrión. Fué aprobada también una interesante propuesta del Servicio Agronómico, para dar un curso práctico de nivelación y apertura de zanjas y regueras en Palencia.

Continuó el estudio del Montepío para empleados, se ocupó del avance del presupuesto general para 1930 y conoció y estudió un merlísimo trabajo presentado por el Síndico Sr. Torroba, sobre expropiaciones de fincas afectadas por el Pantano Cuerda del Pozo; hizo constar un voto de gracias por este trabajo que ha de facilitar en gran manera y en interés de todos las expropiaciones de aquel Pantano.

VISADO POR LA CENSURA

En la «Gaceta» se ha publicado un Real decreto creando un Patronato oficial para fomentar en España el consumo de los productos del país.

Las Agencias de publicidad forzosamente deben ser españolas. Los periódicos—así es la Prensa moderna en todos los países—, sin ser esclavos del anuncio, necesitan de él para su vida económica, porque el más ingenuo de los lectores debe comprender que al precio que se venden los ejemplares ninguna Empresa podría ni siquiera sufragar los gastos del papel que utiliza.

Las Agencias de publicidad, en manos de extranjeros, a la larga podrían restar independencia, a la Prensa, y lo que es peor, acarrear molestias a la nación.

Peñaranda

Precios al detall
Trigo de 79 a 80 reales fanega.
Cebada de 39 a 40.
Centeno de 54 a 55.
Algarrobas de 58 a 59.
Guisantes de 56 a 57.
Marina de 1.ª a 29 reales arroba
De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 81 reales fanega.

Pagan a 79 y 79'50 según clase y peso.
Compras: aun cuando la paralización es la nota que domina en este negocio, sin embargo se han hecho algunas ventas de trigo poco importantes.

Tiempo: el que reina es muy variable, predominando el frío, pues aunque generalmente en el centro del día luce el sol, por las mañanas está cubierto con nieblas y noches frescas.

Aspecto de los campos: puede darse por terminada la sembradura que se concluyó de sembrar trigo y cebada que era lo único que faltaba, quedando contentos los labradores de la forma que se ha hecho.

No ha dejado de estar animado el mercado correspondiente a la presente semana.

Las entradas de granos sin embargo no han sido de importancia vendiéndose a los precios anotados con pesadez.

En el mercado de ganados las entradas fueron regulares. Ovejas, de 44 a 52 pesetas, corderos, de 28 a 35, carneros de 46 a 56.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Primer Congreso Nacional de Acción Católica en España

Convocado por el Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo como homenaje a Su Santidad Pío XI en su Jubileo Sacerdotal, en Madrid, del 13 al 17 de noviembre de 1929

Misas de Comunión y Pontificales en la Catedral.

Sesiones de estudio, teóricas y prácticas, en el Seminario.

Memorias, Conferencias, Lecturas, Discursos, de Acción Católica general y especializada.

A trayentes programas musicales por la Schola Cantorum Santa Cecilia, de Bilbao, en las Sesiones Solemnes de la tarde.

Actos de propaganda, por la noche, en la Casa de la Acción Católica.

Peregrinación final al Monumento Nacional del Cerro de los Angeles.

Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con SERVUS

Productos Químicos Hispano-Balcánicos LUBSZYNSKI

Sección de anuncios

Débiles tomat el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21, Madrid

COMPANIAS FRANCESA

Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

27 de octubre MASSILIA

17 de noviembre LUZIA

15 de diciembre MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 61,37 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

20 de octubre AURIGNY

9 de noviembre GROIX

30 de noviembre Jalnaque

Precio del billete en tercera clase, pesetas 53,70.

S. LIAJAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

19 de octubre AURIGNY

29 de octubre Kerguelan

21 de noviembre LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, plaza de Orense, núm 2.

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales: Jerez seco suave, botella, 2,60 pts. Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jerez Quina Pericon (botella litro), 4,00. Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50. De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia. Casa Mariano García, Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

ORTOPEDIA - AUGUSTO FIGUEROA, 8. TELÉFONO 14581 / PARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar. ORTOPEdia.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, escoliosis, coxalgi, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del pelo, curación del Ozena (Mal olor del aliento), destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO. En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBEIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMAN y AMERICANQ (inyecciones)

CONSULTA MODERNA. MADRID, CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 3 de noviembre el vapor «ORBITA»

El 17 de noviembre el vapor «OROYA»

El 1 de diciembre el vapor «ORCONA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana. (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veintichico céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Advertisement for VINO DE DEPTONA ORTEGA featuring a circular logo with 'VINO DE DEPTONA ORTEGA' and 'RECONSTITUENTE' text.

CONTRA EL FRIO, HUMEDAD, ENFERMEDADES

Advertisement for AEG ESTUFAS - CALIENTAPIES featuring an image of a space heater.

PEDIR ESTE MATERIAL EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD. ANUNCIO PUBLICADO POR LA AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantabrico a Cuba - New York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Linea del Mediterraneo - Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterraneo - New York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27 de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana.

Próxima salida el 22 de octubre

Servicio tipo Gran Hotel - H. Radiotelefonía - Capilla - Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para info mas en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Mercedes 8. Barcelona

Capitalistas abundantes..!

Sociedad Anónima, legalmente constituida en Madrid, con un capital de 500.000 pesetas, explotadora de antiguos y excelentes negocios industriales sin riesgo, cuyas utilidades brutas pasan del 50 por 100, desea colocar parte de sus acciones en Avila para intensificar su negocio en la región.

Las acciones son de 1.000 pesetas, al portador; puede adquirirse el número que se desee, pero cada cincuenta acciones suscriptas dan derecho a un puesto en el Consejo de Administración y a la delegación Regional con sueldo y altas comisiones.

Escribid indicando capital disponible y amplitud de datos al apartado 604. Madrid.

Cia Generale Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los herméticos y rápidos vapores

18 de noviembre ROUSILLON

2 de diciembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niño, entores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años adelante pasaje entero.

Par Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos - 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano - 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a vicio.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

es su nueva edición ha sido aumentada a 4 TOMOS

(sólomente encuadernados con unas 8.500 páginas en junta)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: 80 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. L. Enrique Granados, 28 y 28 - BARCELONA

Para anuncios en este periódico



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias, Revistas profesionales, Telones y programas para teatros, Vallas y carteles, Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE Senén Martin

EL DIA EN AVILA

Para festejar el éxito obtenido en las oposiciones a la plaza de médico del Hospital provincial por el ilustrado doctor D. Tomás Martín Blázquez...

Oportunamente daremos más detalles de este acto.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

La Agencia de negocios de don Luis Duque, Plaza de Pedro Dávila núm. 11, se encarga de la confección de instancias y demás documentos necesarios para concursar las vacantes de

DESTINOS PÚBLICOS que todos los meses aparecen publicadas en la «Gaceta».

El Ayuntamiento de esta capital ha tenido la gentileza que mucho agradecemos, de enviarnos un ejemplar del artístico cartel de propaganda turística editado por la corporación municipal...

SE ARRIENDAN los pastos de as dehesas de Navaestilera y Peñamesquera en término de Riofrío desde esta fecha hasta el 15 de abril.

Al llegar el pasado sábado el tren número 21 a la estación de Navalperal pudo observarse que uno de los vagones destinados a equipajes venía ardiendo.

Sin pérdida de tiempo fué separado del tren, consiguiéndose salvar casi todo el cargamento.

En Avila fué agregado otro furgón al tren que continuó su viaje sin novedad.

Se ignoran las causas del siniestro.

Repr sent ante

Importante casa de Bilbo necesita representante activo para la venta de aceites y grasas lubricantes.

En el número del jueves y en el artículo que se publicó referente a la próxima inauguración de una Sala Cuna, en el Colegio de la Inmaculada Concepción, dejó de consignarse la parte muy activa que han tomado las distinguidas y celosas propagandistas de la caridad cristiana...

Hemoglobina líquida doctor Grau: Indicadísima en las convalecencias y escrofulismo.

Ayer se verificó en el local que ocupa la caja de recluta de Avila número 92, el sorteo de mozos para servir en Africa.

Con este motivo durante todo el día, se vieron las calles y los establecimientos muy animados.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artritis, reuma, diabetes, etc.

Ante el Juzgado municipal han sido denunciados dos vecinos de esta localidad por proferir frases poco a tono con la moral.

HOTEL PARÍS

AVILA

Banquetes, Bodas

Precios convencionales, según menú.

Orquesta.—Salón de fiestas

Después de cumplir el arresto que le fué impuesto, han sido puestos en libertad Eufemio Hernández, Marcos Sarmiento, Jacinto L. Ruiz y Pedro Sanz.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

En las inmediaciones del pueblo de San Pedro del Arroyo, aterrizó ayer un aeroplano de la base de Cuatro Vientos tripulado por el suboficial Albarrán y sargento Esquerdo.

La causa del aterrizaje fué una avería en la bomba del agua.

Inmediatamente de reparada salieron para su destino.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plano desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with columns: Pesetas, Suma anterior, Recaudado en La Flor de Castilla, Excma. Sra. Condesa viuda de Crecente, Señoritas del Alcázar y Mitjans, Excmos. Sres. Condes de Montalvo de Aragón, Doña Victoriana Martín D. Manuel Travesedo y señora, Doña Bienvenida González, Doña Elia Nieto viuda de Ortega, Angela Sanchidrián, Natividad y Lucía Muñoz D. Emilio Paz y señora, Una familia devota, D. Rufino Ibarrodo, D. Policarpo Muñoz, Doña Cayetana Mancebo, Doña María López, Doña Benedita Gómez Belmonte el carretero, Doña Francisca Romera D. Celso López Rodríguez, Paquito López Jiménez, Manolita López Jiménez, María Concepción López Jiménez, María del Sagrario López Jiménez

Suma y sigue. 12.014 32

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Ballasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Ecos de sociedad

—:—

Neerológicas

El coronel de caballería D. Luis Cienfuegos y Bernaldo de Quirós, de la casa de Jovellanos, jefe de las Caballerizas reales, ha dejado de existir cristianamente ayer, a la una de la tarde, rodeado de su esposa, hijos hermanos y demás parientes.

El finado fué un jefe bizarro un caballero perfecto y un amigo leal al que, cuantos le conocieron, de dicarán un piadoso recuerdo. En Cuba y en Marruecos se distinguió repetidamente por sus actos de pericia y valor, y su competencia, en cuanto a cría caballar se refiere, le rodearon de justa autoridad en la materia.

Era persona muy conocida y apreciada en Avila donde sus repetidas estancias para asuntos del servicio le granjearon merecidas y unánimes simpatías.

Reciba su ilustre familia el testimonio de nuestro pésame.

—En Briviesca (Burgos) donde residía ha fallecido el industrial que fué de esta plaza D. Andres García.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

—En Briviesca (Burgos) donde residía ha fallecido el industrial que fué de esta plaza D. Andres García.

Enfermo

Se ha agravado en la enfermedad que padece, el joven presidente de la Congregación de los Luises D. Leopoldo Sánchez Fernández.

De días

Hoy los han celebrado la señora de Irujo, señorita de González Martín y D. Carlos Alonso —Mañana los celebrará el médico tocólogo de la beneficencia municipal D. Zacarías Velázquez Lobe.

Registro civil.

Nacimientos: Tomasa Jiménez Meneses y Santos Jiménez Meneses. Defunción: Petronilo Llorente Ramírez, de 70 años. No hubo matrimonios.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila, el magistrado del Tribunal Supremo Excmo. Sr. D. Manuel Pérez Rodríguez y su distinguida esposa y D. Jaime López del Villar magistrado de Burgos.

—Hoy pasó el día en Avila el secretario del Ayuntamiento de Santo Tomé de Zabarcos D. Avilio Pérez

—Han regresado de Barcelona nuestro compañero de redacción D. José Mayoral Fernández y distinguida señora, y D. Isidro Mulero.

Han salido: Para Madrid los condes del Castillo de Vera, los condes de Montalvo de Aragón, y doña María Anta de Jiménez Muñoz.

—Para Salamanca la señora viuda de Yáñez y su hijo.

NOTAS CINEMATOGRAFICAS

Principal

Domingo 5. El Rey de la mermelada

Se proyectó esta comedia muy propia para público dominguero, pues se trata de un film vulgar con algunos trucos ingeniosos para que el público pueda reír.

El desarrollo de esta banda, lo desempeña bien el protagonista, que no es un gran artista pero se desvuelve con facilidad.

Para el martes «Hipoprestas» de la «Ufa» por Emil Vannings y Lil Dagover.

Liceo

El martes, «La Ilustre fregon»

Del día ULTIMA HORA

Madrid 2 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Llegada de los Reyes

A las doce de la mañana llegaron a Madrid SS. MM. los Reyes, con los infantes D. Jaime, Doña Beatriz y Doña Cristina y su séquito.

En la estación esperaban a los augustos viajeros el presidente del Consejo, gran número de aristócratas, los ministros, las autoridades y varios directores generales.

Noticias de la mañana

Construcción de albergues en las carreteras

Se van a comenzar a construir albergues para en caso de accidentes de auto, en las carreteras principales

Cerca de Manzanares va a construirse el primero de la serie, al que seguirán otros en Quintanar de la Orden, Benicarló y Caravaca los que formarán parte del grupo de 12 albergues que se proyecta construir en varios emplazamientos.

En los nuevos albergues podrán permanecer los viajeros todo el tiempo necesario para seguir la ruta.

Constarán de ocho habitaciones confortables contando entre ellas comedor, salón y cocina general estilo restaurant. Habrá un dispensario, garage, esencia, almacén de repuestos y teléfono.

Para los primeros albergues se ha presupuestado un total de 1.800.000 pesetas.

Félix Rodríguez y Bojarano van a México

Ha marchado a La Coruña, donde embarcará rumbo a México, el matador de toros Félix Rodríguez, a quien acompañan el picador «Mariñero» y el banderillero «Posadero» que forman la base de su cuadrilla.

—En breve embarcará también para América el diestro Fuentes Bojarano. Como despedida y para celebrar sus recientes triunfos se le ha dado un banquete.

La nueva residencia de Abdel-Krim

RABAT.—El «Boletín Oficial» del Protectorado publica un Decreto del Gran Visir autorizando la adquisición de una propiedad en la isla de la Reunión para que vivan en ella Abd el-Krim y su familia.

El testamento de Bulow

ROMA.—Un Banco de esta ciudad ha depositado en la sucursal de un Banco de Hamburgo el testamento del príncipe Bulow.

El testamento no podrá ser conocido hasta el primero de Febrero, en cuya fecha serán publicadas unas memorias que ha dejado escritas el príncipe y que se asegura producirán gran sensación en todo el mundo.

El Fascismo

ROMA.—Bajo las nuevas regulaciones que han de controlar el fascismo, el Secretariado no solamente se preocupará de la vida política de los miembros fascistas, sino que además tendrá en cuenta su conducta privada y la moralidad que emplean en sus asuntos.

El Secretariado propondrá las expulsiones que crea necesarias para el mejor prestigio del fascismo.

Rindió honores una Compañía de Wad Ras, cuya fuerza revista ron los Reyes.

El Rey sale de Palacio

A las once S. M. el Rey a pie y completamente solo se dirigió por la rampa del Campo del Moro a la Capilla de Caballerizas donde estuvo largo rato orando por el alma del Caballerizo jefe Sr. Cienfuegos.

Asistió a la misa que se dijo en sufragio del ilustre finado a cuyo acto le acompañaron el conde de Maceda y el duque de Miranda, así como también el presidente del Consejo.

Después el monarca se dirigió a dar el pésame a la familia de Cienfuegos.

Este recibirá sepultura en un pequeño cementerio de El Pardo pues había manifestado el deseo de estar, aun después de muerto alejado del ruido y bullicio de la ciudad.

Noticia desmentida

El presidente del Consejo manifestó contra lo que se ha venido diciendo el Rey no irá en el presente mes de noviembre a Zaragoza pues el marqués de Estella se propone ponerse de acuerdo con el general Franco, para que Su Majestad reluce el viaje cuando estén ultimadas las obras en la Academia General.

S. M. la Reina a Londres

Esta noche S. M. la Reina y las Infantas saldrán para Londres donde permanecerán una larga temporada.

Despacho

El presidente del Consejo despachó con S. M. el Rey, sometiendo a la regia firma gran número de decretos.

S. M. el Rey aplazó la firma porque tiene que exponer sus impresiones satisfactorias del reciente viaje, entre ellas la muy favorable que ha experimentado al apreciar el grado de disciplina y subordinación que se observa en la Universidad de Sevilla, lo que pondrá en conocimiento del ministro de Instrucción pública por si pudiera traducirse en un decreto.

EN LOS MINISTERIOS

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió al embajador del Perú, a los gobernadores civiles de Cádiz y Albacete y a una comisión de las minas de la Magdalena que fué a ofrecerle un pergamino que contiene su nombramiento de capitán honorario de las mismas.

Un nombramiento

Entre los nombramientos hechos de profesores de educación ciudadana figura al del sargento del Regimiento de Garelano número 43 D. Serafín García Gómez nombrado para dicho cargo en el partido de Barco de Avila.

Consejo de ministros

Esta tarde a las seis y media se reunirá Consejo de ministros.

Prensa Asociada

PROPAGANDA AGRARIA

Ayer en el pueblo de Martherrero tuvo lugar un acto de propaganda agraria organizado por la Federación de Sindicatos agrícolas de la provincia.

Reunido todo el pueblo en un espacioso salón y presidido por las autoridades locales y con asistencia de los representantes del Consejo de la Federación señores Schelly, López de Varó, Martín Cerezano y Hernández, pronunció elocuentes palabras el señor párroco D. Damián Gallego.

Seguidamente hacen uso de la palabra los señores Scelly, Varó y Hernández y después de oír y resolver las dudas de los labradores y de dar lectura al Reglamento se procedió a constituir el Sindicato Agrícola de Martherrero con buen número de socios y en medio del mayor entusiasmo.

Es este el primer acto de propaganda de los que piensa realizar la Federación Agraria en toda la provincia respondiendo a las peticiones que recibe de muchos pueblos.

Table with columns: Hora, Barómetro, Alt. m/m, Temperatura, Humedad, Dirección y Fuerza del viento, Estado del cielo, Lluvia o nieva, Temperaturas máximas y mínimas. Observaciones del día 4 de noviembre de 1929

Estación Meteorológica de Avila